

Чемпионат

"Спартак" (Москва) - "Динамо" (Тбилиси) - 3:0 (3:0)

27 октября. Москва. Стадион "Динамо". 40000 зрителей.

Судья: В.Воног(Ленинград).

Голы: 1-0 Семенов(35), 2-0 Глазков(38), 3-0 А.Соколов(39).

"Спартак": Жмельков, Вас.Соколов, Вик.Соколов, Малинин, Старостин(к), Тучков, Глазков, Степанов, Семенов, А.Соколов(Демин), Корнилов.

"Динамо": Ткебучава, Шавгулидзе(к), Гагуа, Джорбенадзе, Фролов, Челидзе, Джорджикия, Бердзенишвили, Пайчадзе, Бережной, Харбедия.

Удален: Джорбенадзе(78, "Динамо", за умышленную грубую игру).

Добавил: Ерлан Манашев

<http://football.mojgorod.ru/cgi-bin/rus/userreport.cgi?mid=1&cid=v1939>

Перед финишем

«Спартак» — «Динамо» (Тбилиси) — 3:0 (3:0). Москва. Стадион «Динамо». 27 октября, 40 000 зрителей. Судья Воног (Ленинград).

Этот матч в значительной мере определял судьбу первенства. В победе «Спартака» сомневались многие. Его матчи с киевским «Динамо» и московским «Торпедо» показали, что чемпион 1938 г. далеко не в блестящей форме. Кроме того, учитывалось, что это четвертый в сезоне матч с тбилисским «Динамо» (одна ничья и дважды выигрывал «Спартак», но с минимальным преимуществом).

Игра началась в быстром темпе, и уже на 2-й минуте Жмельков прерывает подачу левого края Харбедия. Атаки тбилисцев следуют одна, за другой, и через несколько минут Жмельков с трудом успел отвести на корнер «готовый гол». В команде «Спартака» чувствуется растерянность. Пользуясь ею, Пайчадзе уходит справа налево, оставляя за собой упавшего А. Старостина, и подает мяч в центр, но Жмельков не пропускает мяча. Несколько раз форварда «Динамо» создают угрожающее положение, однако неточные передачи и плохие удары по воротам не дают результата,

В непрерывных, но бесплодных атаках «Динамо» проходят первые 23 минут игры. Затем первый опасный момент у ворот тбилисцев — подача корнера справа. Ткебучава выскакивает на мяч, неудачно отбивает его, мяч попадает к Корнилову, тот бьет в пустые ворота, но попадает в защитника. На 35-й минуте Семенов получает слева косую передачу и забивает гол. 1:0.

Через несколько минут подача Малинина на ворота; левый защитник Гагуа медлит, а выскочивший Глазков с пяти метров забивает мяч в пустые ворота мимо ошибочно выбежавшего вратаря. 2:0. Через минуту счет при помощи Алексея Соколова становится 3:0.

«Динамо» пытается уйти от «сухой». Следуют два выхода к воротам, но безрезультатно.

После перерыва картина меняется. Игру ведут спартаковцы. Они проводят ряд комбинаций, заканчивающихся, однако, ничем из-за неточности ударов по воротам,

К сожалению, эта интересная игра омрачилась неприятным инцидентом. Джорбенадзе умышленно ударяет по ногам Алексея Соколова, когда у последнего не было даже мяча. Судья удалил грубияна с поля. Через некоторое время Челидзе прыгает на Соколова. Дважды пострадавший Соколов с помощью врача покидает поле. Из этих фактов явного хулиганства надо сделать все выводы. Ведь только на-днях вопрос о грубости был предметом обсуждения ЦК ВЛКСМ, только третьего дня был опубликован специальный приказ Всесоюзного комитета по этому вопросу.

Почему матч закончился проигрышем тбилисского «Динамо», хотя его игроки показали себя сильнее в отношении физической подготовки, быстроты и техники владения мячом? Динамовцы допустили ряд ошибок. В мокрую погоду они пользовались коротким пассом, несвоевременно передавали мяч, предпочитая утомительное и подчас ничем не оправданное ведение. Они не применяли в нужный момент длинных продольных передач, хотя этого требовала не только погода, но и сама система дубль-ве, которой они придерживаются сугубо схематично. Центр полузащиты Фролов часто оставлял свободным отходившего назад Семенова, вынуждая тем самым двух крайних полузащитников играть против трех

нападающих «Спартака». Нападающие «Динамо» настолько увлекались процессом розыгрыша комбинаций, что предавалось впечатление, будто они не считают своей задачей забавить мяч в ворота противника, Если к этому прибавить неумение во-время освобождаться от противника и выходить на свободное место, то причины проигрыша тбилисского «Динамо» будут вполне ясны.

Нападение команды «Спартака» в начале первого тайма играло без подъема, разрозненно, без взаимной связи, что делало их пребывание на половине тбилисцев весьма кратковременным. И только первая единица на щите, «Спартака» изменила характер игры нападения, Оно стало играть спокойнее, тем более, что защита и изумительная по своей точности и безошибочности игра Жмелькова показали, что ворота «Спартака» на замке. Во второй половине «Спартак, против обыкновения, не перешел в защиту, а полностью завладел полем правильно играя длинным пасом. С фланга на фланг и создавая ряд угрожающих моментов. Только случайностью можно объяснить, что выход Степанова и Семенова к воротам «Динамо» не увеличил счета.

М. Гольдин.

Красный Спорт 28.10.39